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ΚΟ ΠΑ.ΣΟ.Κ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 

Προς:  Υπουργό Υγείας, κ. Α. Γεωργιάδη 
 Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη 

ΘΕΜΑ: Θα ανακληθεί η αναιτιολόγητη και ανάλγητη απόφαση του κλεισίματος του 
φαρμακείου του ΕΟΠΥΥ στη Νέα Ιωνία και θα διασφαλιστεί η συνέχιση της λειτουργίας του 
κέντρου Υγείας Νέας Ιωνίας; 

Βάσει του σχετικού θεσμικού πλαισίου αντικείμενο των Φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ είναι η 
χορήγηση φαρμάκων υψηλού κόστους όπως, φαρμάκων που δεσμεύονται με αποφάσεις του 
Οργανισμού καθώς και φαρμάκων των οποίων η χορήγηση μέσω Νοσοκομείων ή Φαρμακείων 
Ιδιωτικών Κλινικών δεν μπορεί να υλοποιηθεί, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία. Επίσης 
τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ δύνανται να παρέχουν λοιπά δόκιμα θεραπευτικά μέσα και 
υγειονομικό και φαρμακευτικό υλικό, αποκλειστικά στους ασφαλισμένους και όσους κάθε 
φορά προβλέπει η ισχύουσα νομοθεσία.  

Στην Περιφερειακή Διεύθυνση Ανατολικής Αθήνας του ΕΟΠΥΥ είχε συγκροτηθεί και λειτουργεί 
σε οργανικά επίπεδο τμήματος, βάσει της αριθμ. απόφ. 806/804/09-12-2021 (ΦΕΚ Β' 
6164/22.12.2021) για τη «Διάρθρωση των υπηρεσιών του Εθνικού Οργανισμού Παροχής 
Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.).» το Φαρμακείου Νέας Ιωνίας. 

Για αυτό είναι εξαιρετικά ανάλγητη και αναιτιολόγητη η απόφαση μεταφοράς, του φαρμακείο 
ΕΟΠΥΥ Νέας Ιωνίας (Αλ. Παναγούλη 91) που κοινοποιήθηκε αιφνιδιαστικά με μια ανακοίνωση 
της Γενικής Διεύθυνσης  Οργάνωσης και Σχεδιασμού Υπηρεσιών Υγείας του ΕΟΠΥΥ στις 17 
Ιανουαρίου 2024 στην οποία χωρίς καμία αιτιολόγια αναφέρθηκε ότι το φαρμακείο «θα 
παραμείνει κλειστό την Τρίτη 23 Ιανουαρίου 2024 και θα λειτουργήσει κανονικά την Τετάρτη 24 
Ιανουαρίου 2024 σε νέο κτίριο στη διεύθυνση Γούναρη 38 Α - Αγία Παρασκευή. Τα έκτακτα 
περιστατικά την ημέρα που το φαρμακείο θα παραμείνει κλειστό (23.01.2024) θα 
εξυπηρετούνται από το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στου Ρέντη (Πειραιώς 167, Πειραιάς).» 

Η απόφαση αυτή έχει ήδη προκαλέσει τεράστια αναστάτωση και την έντονη και ομόφωνη 
αντίδραση των Δημοτικών Αρχών Νέας Ιωνίας και Ηρακλείου που έχουν ήδη κοινοποιηθεί στην 
ηγεσία του Υπουργείου Υγείας δεδομένου ότι το εν λόγω φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ εξυπηρετούσε 
εκατοντάδες ασθενείς με ειδικές παθήσεις όχι μόνο τις Νέας Ιωνίας και γειτονικών περιοχών 
όπως το Ηράκλειο, η Ν.Φιλαδέλφεια, η Ν.Χαλκηδόνα, τα Πατήσια, η Λυκόβρυση – Πεύκη κ.λ.π.).  

Σύμφωνα με σχετικό δημοσίευμα, στην από 19 Ιανουρίου σχετική επιστολή του Δημάρχου Νέας 
Ιωνίας προς τον Υπουργό Υγείας αναφέρεται ότι η μετεγκατάσταση του φαρμακείου του ΕΟΠΥΥ 
από τη Νέα Ιωνία «συνδέεται άμεσα με την πορεία της μίσθωσης του όλου ακινήτου επί της 
οδού Αλέκου Παναγούλη, που μέχρι σήμερα στεγάζεται το Φαρμακείο μαζί με τις υπόλοιπες 
Υπηρεσίες του Κέντρου Υγείας, που λειτουργεί στην πόλη». Σύμφωνα με την επιστολή «το 
ζήτημα ανέκυψε εδώ και 2-3 χρόνια περίπου, λόγω της άρνησης των ιδιοκτητών/εκμισθωτών να 
συνεχίσουν την εν λόγω μίσθωση για τους δικούς τους λόγους». 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2868

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

136

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/1/2024
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Δεδομένων των ανωτέρω ζητημάτων με τη μίσθωση του ακινήτου έχει δημιουργηθεί έντονη 
ανασφάλεια και για το μέλλον του Κέντρου Υγείας της Νέας Ιωνίας, που στεγάζεται στο ακίνητο 
αυτό.  

Επειδή ακόμα και σήμερα προσέρχονται στο χώρο του φαρμακείου της Νέας Ιωνίας ασθενείς ή 
οι οικείοι τους για να παραλάβουν τα φάρμακα τους, οι οποίοι πληροφορούνται επί τόπου ότι 
άλλαξε το σημείο εξυπηρέτησης. 

Επειδή οι αποφάσεις της Διοίκησης, στις σύγχρονες Δημοκρατίες, δεν εξαπολύονται 
αιφνιδιαστικά με ανακοινώσεις αλλά εκδίδονται αιτιολογημένα και με τη δέουσα επιμέλεια για 
τους διοικούμενους που αφορούν. 

Επειδή οι οργανικές αλλαγές στους φορείς του Δημόσιου Τομέα δεν υλοποιούνται με 
ανακοινώσεις. 

Επειδή τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ οφείλουν να λειτουργούν βάσει συγκεκριμένων 
προδιαγραφών που προβλέπονται στην ΔΒ4Δ/οικ. 8491/2019 (1080 Β) υπουργική απόφαση για 
το «Κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας φαρμακείων ΕΟΠΥΥ» μεταξύ των οποίων προβλέπεται η 
λειτουργία του φαρμακείου «σε αυτοτελή χώρο κύριας χρήσης, κατά προτίμηση ισόγειο». 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Βάσει των στοιχείων του ΕΟΠΥΥ πόσους ασθενείς εξυπηρέτησε το φαρμακείο Νέας Ιωνίας 
κατά το έτος 2023; 

2. Ποιο όργανο αποφάσισε το κλείσιμο του φαρμακείου Νέας Ιωνίας και πώς υλοποιήθηκε η 
μεταφορά χωρίς τη σχετική τροποποίηση του οργανισμού του ΕΟΠΥΥ; 

3. Η απόφαση πάρθηκε βάσει σοβαρής ανάλυσης της επίπτωσης της στους υφιστάμενους 
εξυπηρετούμενους ή αποτελεί απόρροια αποκλειστικά του ζητήματος της μίσθωσης του εν 
λόγω ακινήτου στη Νέα Ιωνία; 

4. Πληρούνται όλες οι προδιαγραφές που προβλέπονται στην ΔΒ4Δ/οικ. 8491/2019 (1080 Β) 
υπουργική απόφαση από το κτίριο που  μετεγκαταστάθηκε το φαρμακείο και γιατί δεν 
επιλέχθηκε ισόγειος χώρος που είναι η ενδεδειγμένη λύση σύμφωνα με την απόφαση; 

5. Ποια προετοιμασία υπήρξε ώστε οι εξυπηρετούμενοι να πληροφορηθούν έγκαιρα για την 
μετακόμιση του κέντρου υγείας και για να μη βρεθούν προ εκπλήξεων το διάστημα που 
έμεινε κλειστό το Φαρμακείο; 

6. Ισχύει ότι υπάρχει κώλυμα στην περαιτέρω μίσθωση του ακινήτου που στεγάζει το κέντρο 
υγείας Νέας Ιωνίας το ότι το ζήτημα είναι γνωστό στο Υπουργείο Υγείας εδώ και 3 έτη και, 
αν ναι, ποιες πρωτοβουλίες ανέλαβε το Υπουργείο Υγείας για την αντιμετώπιση του 
προβλήματος; 

7. Έχει διερευνηθεί σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών και με τη θυγατρική του 
Υπερταμείου ΕΤΑΔ προσπάθεια για την εύρεση κατάλληλου ακινήτου στα όρια της Νέας 
Ιωνίας στο οποίο θα μπορούσε να μετεγκατασταθεί το κέντρο Υγείας Νέας Ιωνίας; 

8. Προτίθεστε να πάρετε πρωτοβουλίες για να ανακληθεί η αναιτιολόγητη και ανάλγητη 
απόφαση του κλεισίματος του φαρμακείου του ΕΟΠΥΥ στη Νέα Ιωνία και να συνεχίσει να 
λειτουργεί ταυτόχρονα με το νέο φαρμακείο που λειτουργεί στην Αγία Παρασκευή;  

9. Δεσμεύεστε ότι θα διασφαλιστεί η συνέχιση της λειτουργίας του κέντρου υγείας Νέας Ιωνίας 
εντός των ορίων του Δήμου αυτού; 
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Αιτούμαστε την κατάθεση της πράξης του αρμόδιου οργάνου για το κλείσιμο του φαρμακείου 
Νέας Ιωνίας. 

 Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
 

 

 
Μιλένα Αποστολάκη 

 

 
Ιωάννης Τσίμαρης 




